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Dansk Hovedpine Selskab

Formandens beretning 2007
Pr 1.9.2007 er der 89 medlemmer i Dansk Hovedpine Selskab, heraf 84 private og 5 firmamedlemskaber. 

I det forløbne år har der været afholdt en række aktiviteter og selskabet har deltaget i nye projekter, såvel nationalt som internationalt.

Årsmødet i Dansk Hovedpine Selskab 2006 blev afholdt på Amtssygehuset i Glostrup den 5. oktober og var møde under titlen Prevention of migraine. Der var 35 deltagere. Professor Carl Dahlof, Gøteborg Migraine Clinic var inviteret og gav en veloplagt præsentation om Pharmacological prevention of migraine, when and how og Professor Jes Olesen, Glostrup varetog Non-pharmacological prevention of prevention på inspirerende vis. Det er et dårligt belyst område med begrænset videnskabelig evidens, men der var en rigtig god spørgelyst og interesse for emnet. Den faglige del af mødet sluttede med 3 korte indlæg baseret på de indsendte abstracts. Ved det efterfølgende sociale arrangement var der overrækkelse af Dansk Hovedpineselskab’s Forskerpriser. 

I januar 2007 blev der afholdt det årlige fællesmøde mellem DNS og associerede subselskaber vedrørende det fremtidige samarbejde. Der var generel enighed om at fortsætte modellen med fællesmøde med 2 eller flere nærtbeslægtede selskaber.  

Bestyrelsen nedsatte i 2006 et udvalg med Læge Christina Kruuse som tovholder til at udarbejde en ny version af Referenceprogram for Hovedpinesygdomme. Et egentlig referenceprogram med deltagelse af økonomisk og statistisk ekspertise fra Sundhedsstyrelsen opnåede ikke den fornødne støtte fra Sundhedsstyrelsen, da de kun havde kapacitet til 2 programmer pr år og i erkendelse af denne meget begrænsede kapacitet i SST reorganiseres denne proces generelt. DHOS blev opfordret til at udarbejde deres eget referenceprogram i et praktisk og anvendelig klinisk format, med sekundær indsendelse til SST mhp officiel godkendelse. Arbejdet er næsten afsluttet og udgivelse forventes primo 2008. 

Der er udarbejdet flere europæiske og nationale behandlingsretningslinjer i de sidste år og man intenderer ikke at lave noget tilsvarende i Danmark, men at tilpasse det eksisterende til danske forhold og inkludere forslag til en overordnet dansk organisation. De kliniske guidelines der er udarbejdet i EHF med henblik på almen praksis er meget relevante for danske forhold og har været til høring i Danmark hos 10 danske praktiserende læger. Et sæt patient informationsbrochurer er også udarbejdet i samarbejde med WHO-organisationen ”Reducing the Global Burden of Headache” og oversættelse til dansk forventes at foreligge snarest. DHOS ønsker at samarbejde tæt med PLO mhp implementering, undervisning og praktisk anvendelse vedrørende behandling og diagnose af hovedpinesygdomme.   

I maj 2007 blev der afholdt EHF Headache Summer School 2007 i et 3 dages internatkursus på Glostrup Hospital i et samarbejde mellem DHOS, German Headache Society og Danish Headache Center i Glostrup. Der deltog 62 læger, farmaceuter og forskere fra 12 forskellige europæiske lande og der var 5 inviterede internationale forelæsere. Sommerskolen var en stor succes og opfordrer til gentagelse i en fast sekvens evt. i samarbejde med det tyske selskab.  

Aftalen med Lægeforeningen vedrørende fællessekretariatet er forlænget.  

Beretninger fra selskabets repræsentanter i internationale organisationer, fonde mv. 

International Headache Society 

Formanden har været til IHS-council-møde i London i efteråret 2006 og på IHS-kongressen i Stockholm juni 2007 samt til IHS generalforsamling august 2007 i Bruxelles. Der har været nogle organisatoriske problemer med IHS i de senere år og aktiviteterne begrænsende. Der er nu en ny strategiplan under udarbejdelse og der er gode initiativer på vej. Der trænger til fornyelse og kreativitet i bestræbelserne for at tiltrække nye medlemmer og fastholde de eksisterende. IHC-kongressen i Stockholm var en stor succes med 1700 deltagere og den næste kongres 2009 vil blive afholdt i Philadelphia, USA og i 2011 i Berlin.. 

European Headache Federation:

Der har været afholdt en række møder i det forgangne år, og formanden er blevet valgt ind i Executive Committee som kasserer. Man har indgået en overenskomst om fusion med Migraine Trust Fundation, UK om afholdelse af fælles møder hver 2. år, næste gang i London september 2008 og i 2010 i Nice. Der er udarbejdet behandlingsguidelines (foreligger i trykt og elektronisk form) samt guidelines for organisation af hovedpinebehandling i Europa og formanden har deltaget aktivt i begge arbejdsgrupper. 

Skandinavisk Migræneselskab: 

Ingen møder, men der har været kontakt imellem de 3 formænd i Danmark, Sverige, og Norge og man samarbejder nu om behandlingsretningslinjer og organisation i de 3 lande. 

Fonden for Hovedpineforskning: 

Ingen uddelinger eller aktiviteter. 
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