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Dansk Hovedpine Selskab

Formandsberetning 2006
Pr 1.8.2006 er der 94 medlemmer i Dansk Hovedpine Selskab, heraf 89 private medlemmer og 5 firmamedlemmer. 

Dansk Hovedpine Selskabs  årsmøde 2005  blev afholdt på Amtssygehuset i Glostrup den 26.september og var et fællesmøde med Dansk Apopleksi Selskab under titlen Migraine in Stroke and Stroke in Migraine. Der var ca.70 deltagere. Der var en international, inviteret foredragsholder Professor Anne Ducros, Paris, og hun holdt et fængende og meget inspirerende oplæg med titlen ”Migraine and Stroke” med mange kliniske og videnskabelige aspekter. 

Dernæst afholdt Egill Rostrup et spændende indlæg vedr. White Matter MRI-Lesions og Martin Fabricius fremlagde sine interessante resultater vedr Spreading Depression in Migraiine with Aura and Brain Lesions. Den faglige del af mødet sluttede med 3 korte indlæg baseret på de indsendte abstracts. Ved det efterfølgende sociale arrangement var der overrækkelse af Dansk Hovedpineselskab’s Forskerpriser. 

Den 10. januar 2006 blev der afholdt det årlige fællesmøde mellem DNS og associerede subselskaber vedrørende det fremtidige samarbejde. Der var generel enighed om at fortsætte modellen med fællesmøde med 2 eller flere nærtbeslægtede selskaber i lighed med ovenstående.  

Bestyrelsen har tidligere vedtaget at udarbejde en ny version af Referenceprogram for Hovedpinesygdomme, men en fornyet henvendelse til Sundhedsstyrelsen om tilladelse og hjælp til udformning af dette referenceprogram er ikke kommet i betragtning, selvom der blev opfordret til at udfærdige et referenceprogram mhp en sekundær godkendelse af Sundhedsstyrelsen. Bestyrelsen har derfor iværksat en selvstændig og hurtigarbejdende arbejdsgruppe med henblik på udarbejdelse af et klinisk relevant og kortfattet referenceprogram, og arbejdet er godt i gang mhp udgivelse primo 2007. Der er udarbejdet et forslag om afholdelse af Danish Headache Summer School 2007 til EHF i samarbejde med German Headache Society og Danish Headache Center i Glostrup. 

Selskabets hjemmeside www.hovedpine.suite.dk er velfungerende, men der er et fortsat behov for vedligeholdelse, nye links og opdatering med nyheder. Denne funktion varetages af selskabets kasserer Lars Bendtsen og af sekretær Kirsten Koch/ Pia Birch fra Fællessekretariatet. Aftalen med Lægeforeningen vedrørende fællessekretariatet er forlænget.  

Beretninger fra selskabets repræsentanter i internationale organisationer, fonde mv. 

International Headache Society 

Formanden har i IHS-council-møde på IHS-kongressen  i Kyoto i oktober 2005. Næste IHS-kongres vil blive i Stockholm 2007, og formanden er blevet medlem af den skandinaviske organisationskomité. IHS-kongressen 2009 afholdes i Philadelphia, USA. 

European Headache Federation.

Der har været afholdt møde ved EHF-kongressen i Valencia i april 2006. Formanden blev indvalgt i EHF’s Executive Committee som kasserer. I forbindelse med et tidligere fremsat forslag fra DHS om koordinering af behandlingsguidelines i EHF regi er der nedsat en EHF-arbejdsgruppe til at udarbejde guidelines for hovedpinebehandling i Europa og formanden deltager. Der er også nedsat en arbejdsgruppe vedrørende Guidelines and Standards for Headache Clinics in Europe og formanden deltager også her. Der pågår nu seriøse forhandlinger om en tæt associering af Migraine Trust Meetings og EHF kongressen, således at de afholdes alternerende i London og i andre dele af Europa hvert 2. år. 

Skandinavisk Migræneselskab: Ingen aktivitet, og der er stemning for nedlæggelse af Selskabet i både Sverige og Norge ifølge selskabernes formænd, men det vil blive drøftet i 

deres resp. bestyrelser. 

Fonden for Hovedpineforskning: Ingen uddelinger. 
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