
Dansk Hovedpine Selskab

Formandsberetning 2003

Medlemmer

Pr. 1. juli 2003 er der 90 medlemmer i Dansk Hovedpine Selskab, heraf 83 private medlemmer og 7 firmamedlemmer. Der er indmeldt 2 nye medlemmer, heraf 1 firmamedlem og 2 medlemmer er udmeldt.

Årsmødet

Årsmødet 2002 blev afholdt i Moltkes Palæ i København den 25. november 2002, og der var 31 deltagere.

Dr. Volker Limroth, Essen, Tyskland og Ph.D. David Gaist, Odense var inviterede foredragsholdere. Emnet var medicinfremkaldt hovedpine, og det var meget interessante indlæg, der stimulerede til en god diskussion.

Fællesmøde

Den 14. januar 2003 har der været afholdt fællesmøde mellem DNS og de associerede subselskaber vedrørende ny mødestruktur. Der var generel enighed om at afprøve en ny model med fællesmøde med 2 nærtbeslægtede selskaber, hvor der i år lægges for med Dansk Hovedpine Selskab og Dansk Epilepsi Selskab. Der er endvidere aftalt et årligt fællesmøde i januar måned mellem repræsentanter for subselskaberne og bestyrelsen for DNS.

Det Nationale Indikatorprojekt

Selskabet er blevet anmodet om at deltage i Det Nationale Indikatorprojekt og et forslag er under udarbejdelse.

Cephalalgia

Bestyrelsen har drøftet abonnementsordningen på Cephalalgia til selskabets medlemmer, da den repræsenterer en relativ stor udgift for selskabet ligesom muligheden for abonnement på elektronisk version har været undersøgt. Der er nu opnået en pæn rabat for ikke-speciallæger, og det blev vedtaget at fortsætte den nuværende ordning indtil videre.

Hjemmeside

Selskabets hjemmeside www.hovedpine.suite.dk er velfungerende, men der er et fortsat behov for vedligeholdelse, nye links og opdatering med nyheder. Denne funktion varetages af selskabets kasserer Lars Bendtsen og af sekretær Kirsten Koch fra Fællessekretariatet. Det tidligere domænenavn hovedpine.dk er blevet solgt.

Dansk Hovedpine Selskab

Beretninger fra selskabets repræsentanter i internationale
organisationer, fonde mv.

IHS

Der har ikke været afholdt møder i årets løb, men næste council møde vil blive i Rom ved den kommende IHS-kongres den 13. september 2003. Beretning herfra vil blive aflagt til generalforsamlingen. IHS-kongressen 2005 vil blive afholdt i Kyoto, Japan. Yderligere information kan ses på IHS-hjemmeside (www.i-h-s.org).

Jes Olesen er formand for Classification Committee, og 2. udgave af IHS-klassifikationen er færdig og vil blive præsenteret ved IHS-kongressen i Rom. Peer Tfelt-Hansen er formand for Clinical Trials Committee, og forslag om nye guidelines er i høringsfase i European Medicine Evaluation Agency. Peer Tfelt-Hansen er udnævnt til president-in-elect for IHS.

European Headache Federation

Der har ikke været afholdt møder i årets løb, men der er indkaldt til møde ved IHS-kongressen i Rom. Næste EHF kongres vil blive afholdt i Rotterdam i 2004.

Summerschool

EHF summerschool 2003 skulle være afholdt i Cambridge, UK, men er blevet aflyst på grund af manglende tilmeldinger. 

Skandinavisk Migræneselskab

Ingen aktivitet.

Fonden for Migræneforskning

Der er uddelt kr 100.000 til cand. pharm., dr.med. Inger Jansen Olesen til projektet: mRNA ekspression i en rottemodel af migræne.

