Dansk Hovedpine Selskab

Generalforsamling 25. november 2002


Formandsberetning 2002

Dansk Hovedpine Selskab har pr 1.11.2002  84 personlige medlemmer og 6 firmamedlemmer.

Der er indmeldt 3 nye medlemmer og udmeldt 1 medlem i beretningsperioden. Overlæge Erik Kiørboe er afgået ved døden. 

Årsmødet 2001 blev afholdt på KAS Glostrup den 7. september 2001 og var arrangeret som et kombineret årsmøde og festsymposium i anledning af professor Jes Olesen’s 60 års fødselsdag. Mødet var en stor succes, og der var mere end 90 deltagere. Programmet var sammensat som en videnskabelig kavalkade over dansk hovedpineforskning med 3 indbudte udenlandske foredragsholdere, James Lance, Australien, Pat Humphrey, USA og Hartmut Göebel, Tyskland samt en række danske forskere. I anledning af dagen blev der udgivet et festskrift, som blev trykt i Cephalalgia. 

Dansk Hovedpine Center blev åbnet på KAS Glostrup i august 2001 med henblik på behandling af svært behandlelige og sjældne hovedpinetyper. Der har været meget stor søgning af patienter fra hele landet, og man har udvidet kapaciteten, hvilket understreger det store behov for et højt specialiseret center. Der er i den forbindelse etableret et værdifuldt samarbejde med de 4 relaterede patientforeninger. Dansk Hovedpine Selskab er blevet opfordret til at fremlægge væsentlige nyskabelser indenfor specialet, og bestyrelsen har i den anledning opfordret professor Jes Olesen til at beskrive dette center i en oversigtsartikel i Ugeskrift for Læger. 

I årets løb har bestyrelsen drøftet den fremtidige mødestruktur, da den tidligere faste association til Dansk Neurologisk Selskab’s møder nu er ophævet på grund af reduktion i mødeantallet. Da det blandt andet er Dansk Hovedpine Selskabs formål at stimulere til øget interesse og forskning indenfor hovedpine, fandt vi det formålstjenligt, at årsmøderne fik en bred målgruppe især blandt for vore yngre kolleger. Der blev derfor foreslået et samarbejde med de øvrige neurologiske subselskaber om mulige fællesmøder eventuelt i forbindelse med DNS’ årsmøde. Bestyrelsen har derfor rettet henvendelse til de øvrige selskaber og til DNS’ bestyrelse, og der er indkaldt til fællesmøde i DNS for at drøfte den fremtidige association og struktur.

Selskabets hjemmeside www.hovedpine.suite.dk er blevet pænt modtaget, men der er et stort behov for vedligeholdelse og opdatering med nyheder. Denne funktion varetages af selskabets kasserer Lars Bendtsen og af sekretær Kirsten Koch fra Fællessekretariatet. 

Selskabet har modtaget 50.000 kr. fra Zangerfonden. 

Beretninger fra selskabets repræsentanter

i internationale organisationer, fonde mv.
International Headache Society

Der har været afholdt møde i London i 25. september 2002. Der blev aflagt rapport fra de forskellige subkomitteer. Jes Olesen er formand for Classification Committee, og 2. udgave af IHS-klassifikationen er nu næsten på plads. Forventes at foreligge i endelig version september 2003. Peer Tfelt-Hansen er formand for Clinical Trials Committee og er udnævnt til president-in-elect for IHS.

Næste IHS-kongres afholdes i Rom i september 2003, og den næstfølgende i Kyoto, Japan i oktober 2005. IHS har et tæt samarbejde med den internationale patientorganisation, World Headache Alliance, og deres conventions vil fremover placeres parallelt med IHS-kongresserne. 

IHS har også oprettet en hjemmeside (www.i-h-s.org), og der er links dertil fra DHS’ hjemmeside.

European Headache Federation. Der har været afholdt ordinært møde i forbindelse med EHF-kongressen i Istanbul 2002 og ekstraordinært møde i Wien i oktober 2002. Fremtidig berettigelse og organisation af EHF er blevet diskuteret. Næste EHF kongres vil blive afholdt i Rotterdam i 2004. 

EHF summerschool 2002 blev afholdt i Vilnius, Lithauen og der var mere end 70 deltagere. Kasserer Lars Bendtsen deltog som underviser. Næste summerschool vil blive afholdt i Cambridge, England i september 2003.

Skandinavisk Migræne Selskab: Ingen aktivitet.

Fonden for Migræneforskning: Ingen uddelinger.
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