
Referat af Dansk Hovedpine Selskabs generalforsamling

Mandag den 25. november 2002 i Moltkes Palæ, København K

1. Valg af dirigent
Jørgen Therkelsen blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet.
2. Formandens beretning
Dansk Hovedpine Selskab har pr. 1.11.02  84 personlige medlemmer og 6 firmamedlemmer. Formanden bad forsamlingen mindes afdøde overlæge Erik Kiørboe.

Årsmødet 2001 var kombineret årsmøde og festsymposium i anledning af professor Jes Olesens 60 års fødselsdag. Der var 90 deltagere.

Dansk Hovedpine Center blev åbnet på KAS Glostrup i august 2001. Jes Olesen vil skrive en artikel om Centret i Ugeskrift for Læger.

Dansk Hovedpine Selskab vil tilstræbe et tættere samarbejde med de øvrige neurologiske specialer. Det er generelt svært at rekruttere yngre medlemmer – studerende og reservelæger.

Da den faste association til Dansk Neurologisk Selskab er faldet væk, er der taget initiativ til en ny årsmødestruktur, eventuelt i samarbejde med de øvrige neurologiske subselskaber. Der er aftalt et fælles møde i DNS den 14. januar 2003.

Selskabets hjemmeside www.hovedpine.suite.dk opdateres løbende, men det ville være godt med oplysninger om møder, arrangementer mv. Hjemmesidens kontaktperson er Lars Bendtsen.

Selskabet har modtaget kr. 50.000 fra Zangerfonden. Kassereren oplyste efterfølgende, at Selskabet havde modtaget yderligere kr. 50.000 fra Fonden ved årets slutning. Således har selskabet modtaget i alt kr. 100.000 fra Fonden.

Jes Olesen takkede for arrangementet i f.m. hans 60 års fødselsdag og bakkede op om ideen med fælles årsmøder med subspecialerne – især skal der gøres en indsats for at få yngre neurologer med.

Flemming Bach bakkede ligeledes op om dette forslag – eventuelt kunne der holdes parallelle sessioner ved årsmødet. Bestyrelsen vil arbejde videre med sagen.

Beretningen blev taget til efterretning.

3. Beretning fra selskabets repræsentanter i internationale organisationer, 
fonde m.v.
Rigmor Jensen fremlagde kort referat fra de afholdte møder, se venligst beretningen.

Jes Olesen foreslog, at EHF’s møder allokeres direkte til EFNS kongresserne i stedet for afholdelse af selvstændige kongresser. Rigmor Jensen vil viderebringe dette til EHF’s bestyrelse.

Skandinavisk Migræne Selskab: Ingen aktivitet – er under nedlæggelse.

Fonden for Migræneforskning: Ingen uddelinger.

4. Kassererens fremlæggelse af regnskab for 2001
Lars Bendtsen fremlagde regnskabet, som var godkendt af revisor. Der har været udgifter på kr. 170.504,63 og indtægter på kr. 196.663,77, hvilket giver et overskud på kr. 26.159,14. Tidsskriftet Cephalalgia er dyrt, men der var enighed om, at det er ”pengene værd”. Årsmødet (særskilt regnskab) har givet overskud på kr. 4.555,51. 

På foranledning af Jes Olesen blev det oplyst, at Zangerfonden er en velgørende Fond, som giver tilskud til sygdomsbehandling, der er omkostningskrævende.

Regnskabet blev godkendt.

5. Fastsættelse af kontingent for 2003
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent kr. 250/7.000, hvilket blev vedtaget.


6. Valg til bestyrelsen
Rigmor Jensen og Flemming Bach blev genvalgt uden modkandidater.


7. Valg til selskabets repræsentanter i internationale selskaber, 
fondsbestyrelser m.m.
Rigmor Jensen blev genvalgt som repræsentant i IHS og EHF.


8. Valg til revisor 
Michael Langemark blev genvalgt.

9. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag.


10. Eventuelt
Dirigenten takkede for god ro og orden.
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